

超强台风来袭,周末少出门

长三角迎来狂风暴雨,多趟列车将停运



朋友们,请严阵以待! 8月8日下午,第9号台风“利奇马”已经加强为17级超强台风! 这是今年以来登陆我国的最强台风,也有可能成为年度最强台风! 中国气象局已启动台风三级应急响应。8月8日17时04分,江苏省气象台也发布台风蓝色预警信号。预计8月9日白天开始,苏州、无锡、南通风力逐渐加大。8月10日,中东部地区大到暴雨、部分地区大暴雨。有气象专家表示,“利奇马”已经可以跟去年的“山竹”一较高下了,请大家一定要做好一切准备!

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

“利奇马”升级为超强台风

“利奇马”是什么? 为什么一跃成为今年的超强台风? 来看“利奇马”的出生报告。

今年第9号台风“利奇马”于8月4日下午在菲律宾东部海域上空生成。它的名字则是由越南提供,是一种水果的名字,叫鸡蛋果,也叫蛋黄果。出生之后,“利奇马”一开始非常慢,发育也很迟缓。8月6日前,基本上以每小时5公里左右的速度移动,比骑车还慢。但是8月7日开始,“利奇马”进入青

少年时期,迅猛成长。移动速度加快的同时,强度也急速增加。8月7日8时,“利奇马”还是12级(33米/秒)的台风级;到23时,就成长为16级超强台风。

根据中央气象台最新预报,8月8日17时,“利奇马”已经加强为17级台风,最大风速达58米/秒,正以每小时20公里左右的速度向西北方向移动。预计24小时内它还将维持超强台风级别。

影响9省市,预计明天登陆浙江

台风的增强,不得不说是一个坏消息。而且对江浙沪地区来说,防台工作更加严峻。“利奇马”登陆我国的可能性也不断增大。

中央气象台已经升级发布台风橙色预警和暴雨蓝色预警信号。根据最新路径预报图显示,“利奇马”最大可能在8月10日早晨到中午登陆浙江台州或温州沿海,登陆时达强台风级,最大风力14到15级。

由于路径西调,“利奇马”

要在浙江境内呆一天,8月11日5时,以台风级登陆上海,从而进入江苏。苏州、南通都将遭到正面袭击。然后,台风就一直贴着江苏沿海地区移动,一直到8月12日17时,再次登陆山东。

受此影响,预计狂风暴雨将影响9省市。台湾、福建北部、浙江、上海、江苏、山东中东部、河北东部、辽宁中南部等地将自南向北先后有强降雨。

发布蓝色预警,今起大风明日暴雨

预计“利奇马”经过江苏时,强度达台风级到强热带风暴级。

江苏省气象台已于8月8日17时04分发布台风蓝色预警信号。预计,江苏的降水时段主要集中在8月9日夜里到11日白天。10日,中东部大部分地区将有大到暴雨,部分地区可达大暴雨。预计过程雨量:中东部地区60~130毫米、

部分地区200毫米左右;其他地区10~40毫米、局部50~80毫米。

从风的影响来看,8月9日起,苏南地区风力逐渐增大。10日到11日,淮河以南地区陆上风力可达7~8级、阵风10级以上,淮北地区6级、阵风7~8级;南部沿海海面风力9~10级、阵风12级以上,北部沿海7~8级、阵风11级以上。



受台风“利奇马”外围影响,昨日南京上空云层密集流动
现代快报+/ZAKER南京记者 徐洋 摄



“利奇马”行进路径示意图 视觉中国供图

对比

“利奇马”强度堪比去年的“山竹”

同样是水果台风,“利奇马”不免让人想到2018年的巨无霸台风“山竹”。由于“山竹”超强的破坏力,2019年已被台风委员会除名。

有气象专家表示,“利奇马”的强度之强、影响之广、时间之长,都可能是今年台风之最,可与去年的台风“山竹”相比。

同样是超强台风,“山竹”中心附近最大风力曾达17级以上(65米/秒)。“山竹”以超强台风登陆菲律宾,二次登陆我国时,仍是强台风级别,最大风力达14级。而“利奇马”预计登陆强度与“山竹”差不多。

“山竹”带货能力极其优秀。多地风雨影响严重,华南中西部沿海风力达14~16级,阵风17级以上,部分地区出现大暴雨,局部特大暴雨。

而“利奇马”的风雨影响能力同样不容小觑。现代快报记者了解到,即使是上岸后,“利奇马”的筹码还在不断增加。一方面,不断从海洋上补充水汽;另一方面,8月10日前后,台风还会和西风槽带下的冷空气结合制造强降雨。

此外,“利奇马”移动速度相对缓慢,这也意味着影响时间变长、破坏力加大,需要特别提高警惕。

防御

省防指启动防台风Ⅳ级应急响应

针对10日将在浙江沿海登陆的第9号台风“利奇马”,省防指按照《江苏省防御台风应急预案》规定于8日18时启动防台风Ⅳ级应急响应。

江苏人该如何防范“利奇马”? 省气象台提醒:

1. 提前做好城市内涝、农田积涝及强降雨可能引发的滑坡等其他次生灾害的防御工作;
2. 加固门窗、围板、棚架、广告牌等户外设施,防止大风吹落危害人身安全;
3. 防御强风雨给海洋渔业、交通、旅游、电力等带来的不利影响;
4. 鉴于洪泽湖周边地区降水较少,仍要做好蓄水调度工作。

影响

长三角铁路计划停运多趟客车

快报讯(通讯员 许文峰 记者 刘伟娟)近期乘火车出行的注意啦。8月8日,现代快报记者与中国铁路上海局集团有限公司获悉,超强台风“利奇马”即将来袭,受此影响,上海局集团有限公司计划对8月10日、11日经由相关线路区段的旅客列车采取停运、停售车票措施。

据悉,针对台风“利奇马”,上海局集团有限公司将从8月10日零时起启动防台I级应急响应,提前加强线路、站房等设备设施检查,做好防洪物资、机具、人员等准备工作;制定旅客列车停运、折返、加开等运行调整方案,全力做好台风防范工作,确保铁路运输安全。

据上海局集团有限公司介绍,此次台风强度大、降雨量大,对长三角铁路正常运营影响严重。由此,上海局集团有限公司计划对8月10日、11日经由相关线路区段的旅客列车采取停运、停售车票措施。

- 8月10日停运范围为:甬台温铁路、金温铁路全天停运;
- 10日12时后杭甬高铁、萧甬铁路停运;
- 10日16时后金山铁路停运;
- 10日20时后沪杭高铁、沪杭普速铁路停运。

此外,自该信息发布时起,将暂停发售8月11日经由以下区段旅客列车车票:

- 11日宁启铁路(动车组列车)、金山铁路;
- 11日9时前杭甬高铁;
- 11日12时前沪杭普速铁路;
- 11日14时前京沪高铁上海至苏州段、沪杭高铁、沪宁高铁。

已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到车站窗口办理退票手续;在中国铁路12306网站购买车票的旅客,如尚未换取纸质车票,可在网站直接办理退票。以上均不收手续费。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,偏东风5到6级阵风7级,27℃~34℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,偏北风6到7级阵风8级,27℃~30℃

后天 阴有阵雨或雷雨,偏北风6到7级阵风8级,26℃~30℃